

Az új közoktatási törvényjavaslat

margójára

Az izraeli közoktatás tulajdonképpen már 1948 őszén megkapta az „állami” jellegét, amikor az újonnan alakult állam átvette a Kneszet Jiszráéltől az iskolahálózatot. Ezért a most tárgyalás alatt levő állami oktatásról szóló törvény nem a közoktatás szervezeti felépítéséről, hanem a nevelési tartalmára és céljaira vonatkozik. Más szavakkal ez azt jelenti, hogy az eddig is állami fenntartású „zeremek” rendszerén alapuló oktatást olyan rendszerrel cserélik fel, melyet közvetlenül és kizárólag az állam fog irányítani. A törvény nem akarja megváltoztatni sem az intézmények, sem a közoktatásügyi hatóságok, sem a tanszemélyzet státuszát. Ezen a ponton érvényben maradnak a négy év előtti kötelező oktatásról szóló törvény rendelkezései, a Kneszet Jiszráéltől alkotmányának néhány vonatkozó rendelkezése, valamint azok az egyezmények, amelyeket a kormány részint a helyi hatóságokkal, részint a tanítók szervezetével kötött meg. Valószínű, hogy a közeljövőben ezeket az utasításokat is állami törvénynyel fogják helyettesíteni.

Az állami oktatás lényege

A törvényjavaslat szerint az „állami oktatás” a következőket jelenti: „Az oktatást, amelyet az állam nyújt az ebben a törvényben megállapított tanterv alapján, minden párt, felekezeti, vagy szervezeti függőség nélkül, a kormány kizárólagos fenntartása alatt és a közoktatásügyi miniszter, vagy az ő megbízottjának ellenőrzése mellett.” Az állami nevelés célja pedig: „Az elemi oktatás a zsidó kultúra és a tudomány vívmányai, továbbá a hazaszeretet, az állam és a zsidó nép iránti hűség, a mezőgazdasági munkában és kézműiparban való kiképzés, a chaluci szemlében való való hachšarára, a szabad társadalomra való törekvés, az egyenlőség, a tolerancia, a kölcsönös megsegítés és az emberszeretet alappilléreire lefedtetni.”

Ezek az értékek közelebb lesznek az egész elemi oktatás és annak mindenfajta intézményei számára. A középiskolákra és a főiskolákra más törvények vonatkoznak.

A törvény a közoktatást intézményesen meg akarja védeni a politikai és pártbefolyásoktól, ezért állapítja meg a következőket: „Tanító, vagy más iskolai alkalmazott nem folytathat a tanuló körében propagandát párt, vagy más politikai szervezet javára.”

Az új koalíciós egyezmény értelmében a törvény nem rendel a zászóló és a himnusz kérdését. Ezeket a problémákat néhány hónap múlva — ha majd az ügyet a Mápájon belül véglegesen letárgyalják — más törvényes keretekben fogják rendezni.

*Hej, dróma, L'Szdom

(Gyerünk délre, Szdom felé)

Ez ma a jelszó — és ezért ezres tömegek özönlenek délre, Szdom felé. De ne ne felejtse el: a negyven pusztafok perzsel a nap, az ön bőre pedig nem szokta ezt meg. Erről a kirándulásról ön kellekmetlen „emlékekkel” térhet vissza — a perzseléstől eredő fájdalmas sebbel.

Mindezt megelőzheti, ha arcát és kezét a „SHEMEN” cég által gyártott „VELVETA” krémmel kené be, amely megkíméli a napsugarak káros hatásától.

Minden kiránduló lása el magát „VELVETA” krémmel.

A vallásoktatás kérdése

A vallásos oktatást az új törvény nem „zeremek” formájában, hanem az állami oktatás keretében biztosítja. Ebben a keretben pedig „vallásos állami oktatás alatt az az állami oktatás értendő, melynek intézményei — életmódjuk, tanrendjük, tanítók és ellenőreik szerint — vallásosak.” Ezeket az értékeket a törvény végrehajtási utasítása biztosítja, sőt a vallásos állami oktatás érdekében a törvény „statusquo”-t állapít meg, hogy „jöllehet az új tantervben minden hivatalos nevelőintézetben bevezetnek az állami oktatást, mégis azokban a hivatalos tanintézetekben, amelyek az 1952/53-as tanévben a Mizrachi, az Agudat Jiszrael, vagy a munkáirányzat vallási részéhez tartoztak, a vallásos állami oktatást vezetik be.”

Rugalmas oktatás

Sajnos az új törvény sem biztosítja teljes mértékben az egységes állami oktatást. A közoktatásügyi miniszter két tanrendet fog elkészíteni: az egyik az alapvető tanrend lesz („tochnit leksod”) amely minden iskolát köteleznie fog, a másik az úgynevezett „kiegészítő tanrend” („tochnit hášimá”) lesz. Az alapvető tanrend minden iskola tanidejének legalább háromnegyed részét, míg a kiegészítő tanrend az óráknak legfeljebb 25 százalékát fogja igénybe venni. A kiegészítő tanrendet is maga a miniszter fogja összeállítani, s ha szükségesnek látja, úgy annak mértékét tíz százalékra szálíthatja le.

A törvény előírja, hogy a vallásos állami tantervekben a kiegészítő tanrend „vallásoktatást, vallásos életmódra való irányítást” jelent, ehhez tartozik a hagyományos szellem, amelyet az intézet falain belül megismerhetnek. A kiegészítő

Amnesztiát kapnak

a „fekete” rádiók

Az illetékes hatóságok úgy döntöttek, hogy amnesztiában részesítik azokat a rádiótulajdonosokat, akik váms és fényüzési adó befizetése nélkül szereztek be készüléküket s az utóbbi két évben a rádióengedély díjat sem fizették ki. Az egyetlen feltétel, hogy az illető jelentkezzen a postán és fizesse ki a folyó évre szóló engedély díját.

A probléma a posta legutóbbi intézkedése kapcsán merült fel, melynek során az engedély díját évi 3 fontról 5 fontra emelték fel. A pénzügyminisztérium képviselői annak az aggodalmuknak adtak kifejezést, hogy sok rádiótulajdonos nem fogja befizetni a díjat abbéli félelmében, hogy vizsgálatot fognak indítani ellenük, hogy az amnesztiá révén a „fekete” rádiók, kiknek száma az országban elég nagy, ki fogják váltani engedélyüket.

A rádiódíjak legutóbbi emelése lehetővé teszi, hogy a Kol Jiszráél az eddigi színvonalon tartsa programját. A gazdasági miniszter legutóbbi értekezletén Eskol pénzügyminiszter közölte, hogy a Kol Jiszráél deficitje igen tekintélyes összegekre rug és amennyiben a közeljövőben a bevételek nem fognak emelkedni, a pénzügyminisztérium számára nem lesz más út, mint csökkenteni a rádió költségvetését, ami önkéntelenül is a műsorok összezsugorodásához fog vezetni.

SZÖVÖT keresünk
Jelentkezés:
TEL-AVIV, Herzl-u. 4.
8-as szoba.

tanrend azonban nemcsak a vallásos, hanem más irányzatok részére is biztosít lehetőségeket. A törvény ezen a téren igen rugalmas. Így például felhatalmazza a minisztert, hogy egyes iskolákban — a szülők kívánságára — a rendestől eltérő kiegészítő tanrendet hagyjon jóvá. Sőt tovább is megy: a szülők kívánságára — amennyiben a szülők vállalják az ezzel járó pluszköltségeket — a miniszter a rendes tanrendnél több órától álló külön tanrendet engedélyezhet egyik, vagy másik iskolában.

A rugalmasság csúcspon

A rugalmasság csúcsponja pedig a törvénynek az a szakasza, amely felhatalmazza a minisztert, hogy „kísérlet céljából” valamely iskolában olyan tantervet vezessen be, amely lényegesen túlép az egységes állami tanrend keretét.

(Befejezés holnap)

A határmenti települések biztonsága a Kneszet hadügyi bizottsága előtt

A Kneszet külügyi és hadügyi bizottságának tegnapi ülésén részt vett Raanan Weitz, a Szochnut telepítési osztályának helyettes vezetője is, aki beszámolt a határmenti települések fokozott biztonsága érdekében tett intézkedésekről. A bizottság ezenkívül meghallgatta a határkereseti tanácsok szervezetének képviselőit, akik ismertették a lakhelyükön uralkodó biztonsági helyzetet. A hadügyi bizottság folytatni fogja a biztonsági helyzet feletti tárgyalást a következő üléseken, amelyeken részt vesz majd Ben Gurion hadügyminiszter is.

Szeid jeruzsálemi böcherek

A jeruzsálemi Meá Seárim negyed postahivatalában tegnap két jesivánövendék táviratot adott fel, Ch. Abelin jesiváigazgató címére, mely a következőképpen hangzik: „Övökadjék attól, hogy a jesivába jöjjön! Ne lépjen be tisztátalanul az Isten házába.” A postahivatal nem továbbította a táviratot, hanem a rendőrséghez juttatta el, ahol megállapították, hogy a távirat feladójaként nemlétező név és nemlétező cím szerepel. A további vizsgálat során kiderült, hogy kedd este a jesiváigazgató feleségét több ízben felhívta telefonon és figyelmeztették, hogy megölje férjét, ha be meri tenni lábát a jesivába. Abelin hétfőn tért vissza az Egyesült Államokból, ahol tíz hónapon keresztül pénzt gyűjtött a jesiva számára. A rendőrségen azt állította, hogy barátságban vált el a jesiva növendékeitől és Amerikából is állandó kapcsolatot tartott fenn velük.

Bernadotte meggyilkolásáról vallottak ez egyik terroristát

„Igazmondó-gép” segítségével akarták kihallgatni az egyik gyanúsítottat?

A földalatti szervezkedés vádlottjainak egy részét tegnap a katonai főügyész elé vezették. Az egyik gyanúsított, Abraham Jehuda Mendel beismerő vallomást tett, de nyilatkozatában azt hangsúlyozta, hogy nem vezeték rossz szándékok és nem akart ártani az államnak. „Remélem, hogy est az állítástomat bizonyíthatom a bíróság előtt” — hangzott a nyilatkozatában Mendel, aki azt állította, hogy az egyetlen terhelő bizonyíték, amelyet nála megtaláltak, egy 15 írott sort tartalmazó papírdarab volt. Mendel azon a címen is kérte szabadlábra helyezést, mert a rendőrség vizsgálati fogságot állítva gókkal és bűnözőkkel, akik rossz hatással vannak rá. Az egyik rendőrtiszt mindenféle fenyegetésekkel akarta kényszeríteni olyan bűncselekmények beismerésére, amelyeket nem követett el — hangzott a Mendel — A katonai ügyész elégetett a rendőrség kérésére és további 15 napra meghosszabbította Mendel vizsgálati fogságát. A gyanúsított azt kérte, hogy a katonai ügyész tiltsa meg le tartóztatásának nyilvános ságra hozását, az ügyész azonban közölte, hogy ez nem áll módjában.

Cháim Riklin, akinek vizsgálati fogságát szintén 15 nappal meghosszabbították meg, közölte, hogy egy hónapon keresztül faggatták és végül hozzájárulást kérték, hogy „igazmondó gép” segítségével hallgathassák ki.

Ez is bizonyítja — mondotta — hogy ártatlan vagyok. Ugyancsak meghosszabbították a 17 éves Sarábi vizsgálati fogságát. Ezután J. Cheruti vezeték elő, aki már harminc napja ül vizsgálati fogságban és a rendőrség a letartóztatási végzés további 15 napos meghosszabbítását kéri az ügyésztől. A rendőrség szerint Cheruti nemcsak tagja a titkos szervezetnek, hanem visszaeső bűnös is. Tamir ügyvéd kifogásolta a rendőrségnek ezt a megállapítását, mert Cheruti még sosem itélték el. Az ügyvéd szerint Cheruti 30 napja éjjel-nappal faggatják, 12 napig még az ügyvédjével sem találkozhatott és olyan pszichológiai nyomás alatt áll, amely már a fizikai bánalmazás határán mozog. A rendőrség megbízta erre azt válaszolta, hogy Cheruti nemcsak a szervezkedésben való részvétellel, hanem azzal is vádolják, hogy ő maga követett el néhány veszedelmes bűncselekményt. A katonai ügyész meghosszabbította a letartóztatási végzést.

Rafaél Amuzsi, telavivi gyanúsítottat a rendőrség kérésére az ügyész 300 font

ovadék ellenében szabadlábra helyezte.

A délelőtti folyamán a katonai ügyész szabadlábra helyezte Eljahu Meliov kisded gyanúsítottat és egy másik Sarábi nevű foglyot. Mindkettőnek 300 font övadékot kellett lennie. A délutáni kihallgatások során elővezették V. Badian gyanúsítottat, aki ellen a rendőrség szintén a letartóztatási végzés 15 nappal való meghosszabbítását kérte, azzal az indoklással, hogy kihallgatása nagyon lassan folyik, mert a gyanúsított 12 napja éhségsztrájkban van és fizikuma legyengült. Jeridor ügyvéd védelemnek szabadlábra helyezését kérte, az ügyész azonban elrendelte a letartóztatás meghosszabbítását. Ekor az ügyvéd azzal a kéréssel fordult az ügyészhez, engedje meg Badianak, hogy vallomást tegyen D. Gottlieb gyanúsított ügyében.

Mit tud Bernadotte meggyilkolásáról?

Gottlieb, akit a letartóztatási parancs meghosszabbítása előtt eskü alatt kihallgattak, elmondta, hogy június 7-ike óta van letartóztatásban. Ezalatt arról faggatták, mit tud gróf Bernadotte meggyilkolásának körülményeiről. — Ellene vagyok mindenféle földalatti szervezkedésnek Izraelben és ha tudnék ilyesmiről, azonnal közléné a rendőrséggel — jelentette ki Gottlieb, majd a továbbiakban elmondotta, hogy a rendőrség kérésére előbb hozzájárult, hogy „igazmondó géppel” vallassák, később azonban megváltoztatta elhatározását, mert beszélni akart ügyvédjével.

A védőügyvéd felszólalásában azt kifogásolta, hogy a rendőrség Badiantól val-

lomást akar kicsikarni Gott-

lieb ellen és olyan eszközöket használ, amelyeket nem szabad alkalmazni Izraelben.

Ezután az ügyész ezer font övadék ellenében szabadlábra helyezte Jehosafat Givot 16 és fél éves gimnazistát. Smuel Halévi vádlott ellen további tíz napra kért letartóztatási végzést.

A kihallgatások a katonai ügyészségnek a Kirjában lévő irodájában folytak.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

NAHARIA
Háromszázötvenen vettek részt a helyi csoport f. hó 19-én este, első ismertetési „estek” szent, de a tehetős tagok ad hoc műsorával gazdagított műsor-táncos estjén, az Amidarban lévő Tobin kávéház kerthelyiségében, amely zsúfolásig megtelt és a legjobban hangulatban, hajnalig táncolt a közönség.

Ez a nagy érdeklődés meggyőzően vezetésként arról, hogy a megkezdett munkát fejlesztési és gazdasági kell, elsősorban kulturális vonalon. A helyi csoport által szervezett körlevélre, amelyben átkéz, írvit, ipar, képzelméleti stb. tantolyamok indításáról értesítik a tagokat, igen nagy az érdeklődés.

Minden érdeklődőnek felvilágosítást a titkárság ad. Egyébként tagjaink minden vasárnap este 8-9-ig az Amidarban lévő Tobin kávéházban, minden kedden este 6-9-ig a nahariai Zion kávéházban összejövetelt tartanak, ahol a vezetőség készséggel áll minden kérdésben a tagok rendelkezésére.

CHOLON
A HOH csoportja, f. hó 24-én, szerdán este 8 órai kezdettel tartja második számú Beszélő Ujság-ját, melyre Ont és barátait, valamint ismerőseit tiszteltet meghívjuk. — Ezzelkialommal állandó nyitva tartunk a Cholon Café Cooperatív) „AZ IDO” szerkesztőségét látjuk vendégül. Munkatársak: Bihari Bona, Goral Gerson, dr. Heller Imre, dr. Hermann Dező, Jurányi Sándor, dr. Kaszner Rezső és dr. Kovács Elemér. — A Beszélő Ujság-sorozat szerkesztője: Földes József. Tekintettel a műsor gazdaságára, pontos megjelenését kérjük. VEZETŐSÉG

KÉPESLAP

A fiatal amerikai házaspár Mexikóban töltötte mézesmézét. Ebédre feltétlenül bifsztiket akartak enni, de a pincér nem értett angolul, az amerikai vendégek pedig nem tudtak spanyolul. Mikor sehogyse tudták magukat megértetni, egy papírlapra a férj, nagy fáradsággal szarvasmarhát rajzolt. A pincér megértően bólintott, majd negyedóra múlva izzadtan jelent meg: nagy nehezen sikerült szereznie két jegyet a délutáni bika- viadalra. (Collier's)

Hall Richardson megpályázta Cskikágó közelében lévő Morthville főseriffi állását. Minden reménye meg volt rá, hogy az állást el fogja nyerni, mert energikus és tettekre kész embernek ismerték. Richardstont végül letartóztatták és a főseriffi állást mással töltötték be. Kitűnt, hogy tul energikus és tulzoltan tette kész volt: ő tette el láb alól az előbbi főseriffet. (Collier's)

A berlini villamosvasutak „Fahr mit” című lapjának 13-ik számában közli, hogy a forgalmi szabályzatot be nem tartó utasokat a helyszínen fogják a jövőben pénzbírsággal sújtani. — Ezt az intézkedést csak helyeselni lehet, ha figyelembe vesszük mennyire meglazult az utasok fegyelme. De nem csak étikai értékeket rejt magában ez az intézkedés — írja a lap — hanem nagy mértékben hozzájárul ahhoz is, hogy az állam jövedelmei meggyapordjanak. (Die Woche, Bécs)

„Hozza el gyermekét egy éves korig! Megfejtém az Ön számára érthetetlen csecsemőbeszédét. Fogadóórák reggel 9 órától délután 4 óráig” — kiáltották ócsa plakátok Philadelphianban. Másnap több száz szülő jelent meg a hirdetésben megjelölt helyen. A csecsemőbeszéd ismerő minden gyereket türelmesen meghallgatott. Volt úgy, hogy megis méltette a nem elég értelmes beszédet, hogy azt a szülő lőnek pontosan tolmácsolhassa. Végül kitűnt, hogy reklámtrükkről van szó, mert csodálatos módon a csecsemők egyöntetűen azt kívánták, hogy kizárólagos „Malys” tejkonzervvel és tejtermékekkel táplálják őket. (Newsweek)

Paul Léautaud, az ismert francia író mondta: — Rágógumit étkező és élvező hölgyek, fiatalok vagy idősök, szépek vagy csúnyák egyaránt s kerdőzö tehenet jutatt, eszembe, azzal a különbséggel, hogy a tehenek ezt a műveletet sokkal kevesebben és tisztességesebben végzik el. (Le Monde, Párizs)

Egy amerikai pedagógus kifejtette, miért ellenzi, hogy kisgyermekek takarékpérselyekben pénzt gyűjtsek: „A takarékpérsely a kisgyermekeket fukarságra szoktatja, a szülőket pedig betörésre. (Time, New York)



A biztonság kellemes érzését

nyújtja tulajdonosának a bankszámla. A pénz ilyen módon való őrzése biztosíték lopás és elvesztés ellen. Ezenkívül az állandó jellegű bankbetétek az alábbiak szerint kamatoznak is:

3 hónapos betét — évi	1 1/2 %
6 hónapos betét — évi	2 %
12 hónapos betét — évi	2 1/2 %

BANK LEUMI LE-ISRAEL B.M.

-SPORT-

A wimbledoni tenisverseny megkezdődött

A sportkedvelők érdeklődése a wimbledoni tenisversenyek felé fordul, amelyeknek győztesét a tenisz világbajnokának tekintik. A verseny első ízben 1877-ben rendezték meg és eddig hatvanhét alkalommal került kiírásra. A legjobbak között 130 férfi és 98 nőversenyző kísérli meg ezúton a győzelmet elhódítani.

A szokásoknak megfelelően a verseny első főtáblát az első és második főtáblát a központi díszpályán. Minthogy a múltévi wimbledoni bajnok, Sedgman, hivatalosan játékos lett, ez a megkülönböztetés a második főtáblán helyezte Drobny részére, aki Csehszlovákiából történt illegális távozás óta egyiptomi színpadon szerepel. Drobny ellenfele a francia Destremaux volt, akit meglegelő könnyedséggel 6:2, 6:1, 6:1 arányban győztet le.

Az első versenynapon csak férfies mérkőzéseket játszottak. A magyar versenyzők közül Asbóth a kilencedik ausztráliai Hoadidal kezei szembe, akitől szép játék után vereséget szenvedett. Az első és második főtáblán Asbóth jól küzdött, de a további két játszmában nem tudott ellenfele hirtelen erős adogatásainak ellenállni. Az eredmény 4:6, 9:7, 6:2, 6:2 volt. Sikerebben játszott Katona, akitnek Van Meegeren holland játékoskal kellett a továbbjutásért megküzdenie. Katona 6:2, 6:8, 6:2 és 6:1 arányban legyőzte a hollandját. A fiatal Jancsó, aki eddig játszott első ízben Wimbledonban a felnőttek között, veszített az amerikai Lasting ellen. A mérkőzés 6:3, 6:4, 8:6 arányban USA győzelmet hozott.

A versenyek döntő számaira július 4-én kerül sor.

Brazília labdarúgó versenye Bécében

A délamerikai labdarúgás három évtizeddel ezelőtt barocolla kiromt Európába. A brazil labdarúgás fővárosát a közép-európai labdarúgás fővárosában szembe. Ezt a hegemoniát erősen veszélyezteti most a magyar játékosok tudása, valamint a német labdarúgás fejlődése. A múlt héten két brazil csapat játszott Bécében, mindkettő első színvonalú együttes és mindegyik fővárosban. A brazil Rapid 6:4 arányban győzelmet aratott az amerikai ellen. A játék végzettségével a brazilok nem viszonyultak a német játékosok üdvözlésével, amit a 60.000 főnyi nézőközönség percenként tartó fútykoncerttel fogadott.

A másik mérkőzésen az Ausztria győzött 2:0 arányban a Juventus Sao Paulo ellen.

Az USA dobó atlétikáinak eredménye

Helensinkben olimpiai bajnok lett a súlylökés olimpiai bajnokja, a pompás fizikumú atléta három hét előtt, új világrekordot állított fel kerek 18 méteres dobással. Az első atléta, aki ezt a váziasos határt — 18 méter — elérte. A múlt héten újabb rekorddobással 18,94 méterre ért el. Tréner szerint még nem jutott el ezzel a hihetetlenül nagyzerő eredményével nem teljesíthetőségének legfelső határára.

Ugyancsak Helensinkben nyert olimpiai bajnokságot O'Brien női- és klubtársa, az indiai származású Sim Iness. Diszkoszdobó eredményei messze felülmúlta minden eddigi teljesítményt. Legnapelőtt új világrekordot állított fel, amely csaknem teljes méterrel jobb az előző rekordnál. Iness 57,93 méterre ért el. Ezzel a távolról szakemberek úgy nyilatkoztak, hogy a mai diszkoszal, a jelenlegi versenyfeltételekkel soha elérhető nem lesz. Az előző hitelesített rekordot az USA Gordinen tartotta 56,87 méterrel. Az új világrekord közel 14 méterrel haladja túl az izraeli legjobb eredményt.

A Nagyváradai Szervezet Ulásó

A Nagyváradai Szervezet, amely a minap választott új vezetőséget, célkitűzéseinek megvalósítás érdekében megkezdte szervezési munkálatait. Főcélul egy segélypénztár felállítását tűzte ki, melynek az íze a hivatása, hogy az arra rászoruló nagyváradiakat és környékeket kamatmentesen kölcsönökkel megsegítse. A szervezet tizenkét tagjából a különböző társadalmi akciók megszervezését.

A szervezet választmányának egyik a kérdésekkel kapcsolatban folyó hó 28-án, vasárnap délután 8 órakor, ülést tart Tel-Avivban. A Báchana Merikázittal szemben lévő Altagr kávéházban, amelyre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Auschwitz-bunai volt KZ-esek

Az I. G. Farben gyárral szemben megítélték a kényszermunkásoknak fizetendő kártérítést. Minden volt KZ-es, aki kényszermunkát végzett Buna-Monowitzban, jelentse be nálunk azonnal követelését.

FONTOS azoknak a volt KZ-fogyóknak is, akik az elszervedett sérelmekért már kártérítést kaptak.

ZSIDÓ VAGYONT VEDŐ LIGA

Tel-Aviv, Balfour u. 3. 9-1 • 3-7
Haifa, Herzl u. 31. 9-1 • 3-7
Jeruzsálem, Kikar Zion (Zion-mozi) 9-1 • 4-7
Natanja, Sderot Weizmann 5. 5-7

Mint eddig, ezután is előjegyezzük minden volt KZ-es követelését.

Békét akart közvetíteni

Israel és Libanon között . . .

Libanonban letartóztatták az idegbeteg amerikai turistát

A hatóságokat egy amerikai turista különös esete foglalkoztatja. Június 9-ikén repülőgépen az országba érkezett Thorneau Harry 80 éves amerikai turista, 77 éves feleségével és 42 éves fiával, Abrahammal. A család a luddi repülőter szalldájában vett szobát és a fiú innen utaztatott mindenfelé hogy állandó jellegű lakást keressen szülei számára. Két-három nap keresgélés után a fiú pénzt kért apjától azzal, hogy a Galilba utazik. A szülők 11 nap elteltével közölték a rendőrséggel, hogy nyomavestett.

A rendőrségnek sikerült megállapítania, hogy Abraham Thorneu legutóbb Me-

tullán tartózkodott. A szállodában azt mondta, hogy Libanonba utazik át, mert „békét akar közvetíteni az arabok és a zsidók között.” A turista valóban átlépte a libanoni határt, ahol azonban, úgy látszik, nem ismerték fel benne a békeapostolt és letartóztatták.

Apja elmondotta a luddi rendőrségnek, hogy a fiú, aki most 42 éves, néhány esztendővel ezelőtt idegbajban megbetegedett, de meggyógyult és azóta nem adta jeleit abnormalitásának. A hatóságok megtették az intézkedéseket, hogy a turistát kiszabadítsák a libanoni börtönéből.

Az ominózus „cionista” szó miatt

két küldöttség utazik Izraelből a kommunista ifjúság bukarosti fesztiváljára

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Az augusztus másodikán Bukarestben megtartandó kommunista világifjúsági találkozóra Izraelből két egymástól független küldöttség fog elutazni, miután a kommunisták és a Mápam ifjúsági mozgalmainak kibékítésére irányuló erőfeszítések csődöt mondtak.

A „Demokratikus Ifjúsági Világszövetség”, amely a bukarosti fesztivált rendezti, utasította izraeli helyi csoportjait is, hogy előkészítő bizottságot alakítsanak, amelynek feladata lett volna odahatni, hogy a nemkommunista ifjúság is részt vegyen a világifjúsági találkozóban. A kommunista párt ifjúsága és a Mápam közötti ellentétet az ifjúsághoz intézendő kiáltvány körül robbanták ki. A Mápam azt javasolta, hogy a kiáltvány tartalmazzon egy mondatot, amelyben kijelentik, hogy a „Demokratikus Ifjúsági Szövetség küzd a cionista chaluca-mozgalomnak és más békeszerető ifjúsági moz-

galom zavartalan működéséért.”

A kommunisták nem járultak hozzá, hogy a „cionista” kitétel szerepeljen a kiáltványban és ezért nem jött létre a közös előkészítő bizottság. A kommunisták ezután a szövetség párisi központjához fordultak és azt követelték, hogy az általuk létrehozott bizottságot ismerjék csak el, de a Szövetség ezt a kérést elutasította és közölte, hogy fenntartja az érintkezést az összes érdekeltekkel.

IZRAEL

a szabad szakszervezetek stockholmi kongresszusán

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Hisztadrut szövívője tegnap közölte, hogy a nyugati szakszervezeti internacionálénak július 5-én Stockholmban megtartandó kongresszusára a Hisztadrut ügyvezetője kinevezte delegációját. A küldöttség tagjai lesznek: M. Namir főtitkár, R. Barkat, a politikai osztály vezetője, M. Jahrbum, a Hisztadrut franciaországi képviselője, M. Bétán, az amerikai hisztadruti gyűjtőakció fődelegátusa és Jehuda Száiri, mint megfigyelő.

A Hisztadrut már közölte az internacionálé végrehajtó bizottságával, hogy nagy tanács az internacionáléba való belépés mellett döntött. A küldöttség összehívása főúttal szavazásban, B. Reputer, a Mápam képviselője nem vett részt, — közölte a szövívő.

AZ ANTIK TÁNYÉR

Szenvedélyem antik műtárgyak gyűjtése. Első sorban az antik porcelántárgyakat keresem. Ha régiségek, reszkedésem bukkánok, átkutatam az egész üzletet, amíg valamilyen kedvemre való műtárgyat találok.

Mikor legutóbb Párizsban jártam, a Rue de Clignancourt-on érdekes régiségekkel találtam. Nagy várakozással vizsgáltam át az összes felhalmozott „kincseket”, amelyekről azután legnagyobb sajnálatomra meg kellett állapítanom, hogy nem egyebek értéketlen ócskaságnak. Már éppen el akartam menni, mikor észrevettem az ajtó közelében egy macskát, mely egy tányérból tejt ivott. De milyen tányér volt ez! A kínai porcelánfestészet egyik mesterdarabja. Öbbszáz éves, finom kézimunka, amellyel teljesen hibátlan, egyszerűen ritka műkincs. Szívem kalapált. Minden reményem az volt, hogy a régiségkereskedő nincsen tisztában vele, milyen remekműveket használ macskaedénynek.

Rövid gondolkodás után a kereskedőhöz fordultam: — Kedves kis cica — mondtam ártatlanul. — Feleségem nagyon szereti a

Izraeli intézmények:

A gyermekparalízises betegek új ambulanciája

Dr. A. Fried, a Kupát Cholim orthopéd főorvosa nyilatkozik az Uj Keletnek a Motzkin utcai intézet megnyitása alkalmából.

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — „Igy szépen . . . még egyszer . . . jó gyerek, kapsz fagyaltot, csak mégegyszer . . . jofi, jofi . . .” — így igyekezik a fizioterápiás nővér a négy éves csöpprejt rávenni arra, hogy két lépést tegyen a vaskorlátok között, amelynek segítségével, nagy türelemmel újra megtanítják járni a béna lábúakat, újra mozgatni próbálják az életlen karokat.

Tel Aviv északi részében, a Motzkin-utcában a Kupát Cholim tegnap új fizioterápiai rendelőt nyitott gyermekbetegek részére, amelyet már át is adtak rendelkezésükre. Az új rendelő élére dr. A. Fried orthopédsebész főorvost nevezték ki.

Még nem találták meg az ellenszert

Dr. Fried városszékhelyének falait mókás gyermekképek díszítik.

— A penicillin és auromin korszakában nem lehetne-e „valamit tenni” a gyermekparalízis ellen is — tesz fel az első kérdést.

— Sem a gyermekparalízis gyógyítására, sem pedig a ragály terjedésének megakadályozására nem találtak még semmiféle ellenszert, bár a preventív eljárások irányában komoly kutatómunka folyik az egész világon és minden kilátás meg van arra, hogy a közeljövőben alkalmazni is lehet ilyen eljárásokat.

— Pillanatnyilag minden tevékenységünk a betegség okozta benuálások korrigálására összpontosul. Az elmúlt év alatt 500 ilyen gyermeket kezeltünk a Zamenhoff-utcai rendelőben.

A világ legalattomosabb betegsége a gyermekparalízis. Ma még járás, kelsz, ragyogasz egy cigarettára, végzed a dolgoz, holnap vég tagjaid megszűnnek engedelmessé és az élet öröké e eltörpülnék a leghőbb vagy előtt: mégegyszer mozgatni a kezét, vagy a lábát.

— Melyik a betegség leggyakoribb támadófelülete? — kérdezzük.

— A gyermekparalízis főleg az izmoktól támadja meg megbénítja őket, vagy teljesen legyöngyíti, hogy mozgásra teljesen képtelenek. Az orvostudomány kihasználja azt a biológiai adott-

ságot, hogy az izmot munka és mozgás útján megerősíteni. Különleges, vízben végzett tornagyakorlatok, vagy mechanikus segítséggel vezetett játék révén el lehet érni az izom megerősítést. A mozgásból fokozatosan járás, vagy állás lesz.

A nyújtók és tükrök világában

Dr. Fried végigvezet bennünket az új rendelőn. Egy nagy szobában vagyunk, amelynek minden sarkából ijesztő tárgyak merednek felénk. Az egyik falon egy óriás-kerék forgató karral, amott egy gyermek-ágy, amelynek minden oldaláról hevederek és csattok lógnak le, egy másik ágy, amelyekből húzolóknak a meny nyezetig. Mindezek a fizioterápiai eljárás segédeszközei. Az eszközök előtt, vagy mögött mindenüvé tükröket szereltek, hogy a beteg maga láthassa, hogy normális mozgást végez-e vagy sem. A fantasztikus műszereket a legélénkebb színekre festették. A főorvos felvilágosítása szerint a vidám színek tompítják az ijesztő benyomást és a beteg gyer-

mekben azt az illúziót keltik, hogy nem kórházban, hanem játéktérben van. Innen egy másik helyiségbe lépünk, amelynek közepén vízmedence van. Ez a fürdetés útján való gyógyítást szolgálja és a fizioterápia elengedhetetlen kelléke.

Kevés az ápolószemélyzet

Az új Motzkin-utcai intézetnek másik célja is van: biztosítani az ápolószemélyzet utánpótlását. Fizioterápiai ápolónővér óránkénti kezelésért 4-5 fontot is kap így a betegséggel nagyon nehezen tud szakképzett személyzethez jutni. Az új intézetben nagy gondot fordítanak a személyzet kiképzésére, mert a szűkséglet ezen a téren, — bár most nincs járvány — igen nagy. Egy-egy beteg kezelése néha évekig is eltarthat ezért dr. Fried felvetette azt az elgondolást is, hogy bizonyos elemi kiképzést fogjanak nyújtani a beteg gyermekek szüleinek is, hogy otthon végezzék a gyermekkel az előírt gyakorlatokat, természetesen állandó orvosi ellenőrzés és tanács mellett.

Amerika fegyverszállításról tárgyal az arabokkal

Az arabok nem akarnak „külön” szerződéseket

Washington (UP). Ahmed Huszein egyiptomi nagykövét tegnap felkereste Henry Byroade külügyi államtitkár. A nagykövét a beszélgetés után közölte, hogy az új javaslatról tárgyalnak, amely szerint az Egyesült Államok hajlandó minden közelkeleti állammal külön szerződést kötni: fegyverek szállításáról. A nagykövét szavaiból kitűnt, hogy Amerika akkor is hajlandó fegyvert szállítani, ha nem jön létre valamilyen közelkeleti védelmi szervezet. Ez lényegesen eltér Foster Dulles eredeti felfogásától, amely szerint a nagyhatalmak által tervezett közelkeleti védelmi parancsnokság helyébe az Arab Liga védelmi szervezetét lehet léptetni.

Arab körökben nem titkolják, hogy az új amerikai politika bizonyos aggályokat kelt. Attól tartanak ugyanis, hogy az Egyesült Államok a külön-külön szerződések segítségével meg akarja bontani a Liga egységét. Az arab politikusok szerint az amerikai terv ellentétben áll az Arab Liga kollektív biztonsági szerződésének szellemével. Nem tartják kizártnak, hogy az arab államok elutasítsák az amerikai külügyminiszter új ajánlatát.

Huszein nagykövét a szuezi csatorna kérdéséről is tárgyalt Byroade államtitkár. „Remélem, hogy Amerika diplomáciai hidat fog képezni Anglia és Egyip

tom között a szuezi kérdésben” — mondotta az egyiptomi nagykövét. — Amerika a szudáni kérdésben is segítette Egyiptomot, most pedig nagy érdeklődést mutat a szuezi tárgyalások újrafelvételé iránt.

Apróhirdetések

ONALLO VARRONOT keresnek javítóműhelyünk részére, azonnal. Munkadíj átutalással. 1-7 óráig, Busch női konyaké, T. A., Allenby 33. A1558

AZ ERDELYEN ES ROMANIÁBAN HÁBORU ELŐTT KÖZEL, MERT ERDÉSZ MERNÖK UTAZÁSI IRÓDÁJA, BUCURESTI CALEA VICTORIEI, MOST TEL-AVIVBAN MŰKÖDIK. — LEGMEGBIZHATÓBB INFORMÁCIÓK UTAZÁSOK MINDEN KÉRDÉSEBEN. BÉTAALANUL. — CIMS SILBERMANN ES WEIDLER, TEL-AVIV, JEHUDA HALÉVIT-UTCA 34. TELEFON: 62784. A1556

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szemben, Javea utcában. Hirteléseket is felvenn az UJ KELET részére.

BIZONYFV: Angol-magyar, 950 oldalas nagy szótár, című. Gál, Hatfai, Pevsner 8. A1497

KIADÓ 1-1 1/2 szobás, jókivételű lakás 1. és III emeleten, Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 1. szám, szoba 17. A1552

MESEK NAGY HAZZAL bépített terraszal, című. Smolcer, Moshe Recet. (Naharia). A1550

KÉTSZOBÁS LAKÁSOK 2000-4500-ig nagy választékban. Wabl, T. A., Rothschild 7. (9-1, 4-6-ig)

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvashat a Jámor Eliseva kölcsönkönyvtárból T. A., Allenby 34. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásároljunk. A1

Ma és holnap

Isztromozás, orvosi vizsgálat és rendes katonai szolgálata jelentkeznek azok a fiúk, akik 1935. szeptember 28. és 1936. március 23. közt születtek és vezetéknevüknek kezdőbetűje (tav)

Hadügyminisztérium Emberi erő-osztály Sorozási hivatal

HOLNAP tartják a Mirál Hápajisz 1953/3 sorozatának harmadik húzását. TÖBB, MINT 30.000 nyeresemény kerül kiosztásra. MINDEN SORSJEGY ESÉLYES, PAJISZT VÉGYEN — NYERTES LESZ!

MOSZKVA FOLYTATJA a hidegháboru „kiolvasztását”

Visszaadták a diplomaták mozgási szabadságát

Moszkva (UP). A Szovjetunió tegnap visszavonta a külföldi diplomaták és újságírók mozgási szabadságát korlátozó intézkedések nagy részét és jőformán a Szovjetunió egész területén megengedte külföldiek utazását. Molotov külügyminiszter körlevélben értesítette a moszkvai küldöttségeket az új intézkedésekről. E szerint a diplomaták a fővárosban és 50 kilométeres körzetben teljesen szabadon mozoghatnak, csak távolabbi országok meglátogatásához kell előre értesíteniük a külügyminisztériumot. Mint ismeretes, az utóbbi években

a diplomaták nem hagyhatták el engedély nélkül Moszkvát és az ország nagy része teljesen el volt zárva előlük. Az utazás most teljesen szabad, többek között Ukrajnába, a Balti köztársaságokba, Közép-Ázsiába és Szibériába, ahol az utazhatnak egy-egy részre. A külföldiek saját autójukon utazhatnak — ami eddig tilva volt — ezenkívül megengedték a transzszibériai vasút használatát és kelet felé érkező utasok Vladivosztokban is partra szállhatnak, bár nem szabad a városban tartózkodniuk.

A körlevél pontosan felsorolja az érvényben lévő korlátozásokat. Így például Moszkva egyes részei zárva maradnak az idegenek előtt, ezenkívül az országhatárok mentén húszkilométeres tiltott sávot állapítottak meg. A tiltott terület magában foglalja a Kaspi-tó partvidékének nagyrészét, Odessza környékét és az összes hadikikötőket. Ismét megengedték Taskent városának látogatását, amely sokáig el volt zárva az idegenek előtt. Páris. — A francia külügyminisztérium körében azzal kommentálják az új moszkvai intézkedéseket, hogy az orosz kormány a közelgő bermudai konferenciára való tekintettel ismét igazolni akarja békéltető magatartását és ellensúlyozni akarja a keletnémetországi események által keltett rossz benyomást. Valószínű, hogy a francia kormány is meg fogja szüntetni az orosz diplomaták mozgási szabadságának korlátozását, amelyet ellenrendszabályként vezettek be. A fran-

cia korlátozások azonban távolról sem voltak olyan szigorúak, mint a Szovjetunióban érvényes tilalmak.

Washington. — Az amerikai kormány meg fogja szüntetni az orosz diplomatákra kivett korlátozásokat, ha kiderül, hogy a Szovjetunióban ténylegesen megváltozik a helyzet — mondják tegnap washingtoni hivatalos körökben. Az amerikai kormány a múlt évben megtiltotta az orosz diplomatáknak és újságíróknak, hogy külön engedély nélkül több mint 40 kilométernyire utazzanak Washingtonból. Ez alól a rendelkezés alól csupán azok a diplomaták és újságírók képeztek kivételt, akiket a Szovjetunió az UNO-hoz küldött ki.

Olasz ember-kivétel Pak sztrábjában

Róma (UP). Az olasz kormány, amelynek a lakosság gyors szaporodása az afrikai gyarmatok elvesztése óta nagy gondokat okoz, új kiutakat talált a lakosság főlegének elhelyezésére. Kormánykörök tegnap elárulták, hogy Mohamed Ali pakisztáni miniszterelnök, aki Kairó felé vezető úttal Rómába is ellátogatott, tárgyalta az olasz kormányval tömeges olasz kivándorlást Pakisztánba. Mohamed Ali kijelentette, hogy Pakisztán hat éves országfejlesztési tervének keresztülteléhez sokezer szakmunkásra van szüksége és szívesen látna nagyszabású olasz bevándorlást az országba. Ugyanakkor Pakisztán hajlandó nagymennyiségű olasz ipari terméket is átvenni.

John Christie és szeretői

Két újabb gyilkosságot vallott

London (UP). A tömeggyilkos John Christie bűnének tárgyalásán tegnap óriási szenzációt keltett a védőügyvéd azon kijelentése, hogy Christie két további gyilkosságot akar bevallani. Az ügyvéd felolvasta John Christie nyilatkozatát, hogy 1943-ban szeretkezős közben megfojtott két asszonyt. A gyilkosságokat egy angol gyárban hajította végre. Christie ezután kijelentette, hogy ugyanabban az év-

ben megfojtott egy osztrák származású leányt, akivel szerelmi viszonyt folytatott. A gyilkosság után elásta a lány bundába öltöztetett holttestét. A tömeggyilkos ezenfelül bevallotta, hogy nottinghemi lakásán négy asszonyt gyilkolt meg, bár a rendőrség nyolc áldozat maradványait találta meg lakásán. A védőügyvéd Christie újabb vallomásával azt akarja bizonyítani, hogy a vádlott nem beszámítható.

Syngman Rhee nem adta be derekát

(Elsődoldali cikk folytatása) vérontás befejezését kívánja és nem helyeslik Rhee radikális álláspontját. A volt miniszter szerint kétséges, hogy a dél-koreai katonák hajlandók lesznek egyedül harcolni a kommunista hadseregek ellen. Más dél-koreai politikusok véleménye szerint Rhee ugyan hivatalosan nem fogja tu-

domásul venni a fegyverszünetet, de nem is fog támogatást indítani Eszakkorea ellen. Állítólag radikális politikusközlés és Formozóban kiképzett magasrangú tisztekből álló csoport erős nyomást gyakorol Rhee-re, aki az ő befolyásuk alatt rendelte el a hadifoglyok szabadlábba helyezését. Ismerve Syngman Rhee makacsságát, nem tartják valószínűnek, hogy megváltoztatná álláspontját.

Az UNO tiltakozása New-York (UP). — Lester Pearson kanadai külügyminiszter, az UNO közgyűlésének ezévi elnöke az UNO nevében éleshangú tiltakozó jegyzéket küldött Délkorea elnökének. Pearson a jegyzékben kijelenti, hogy a hadifoglyok szabadlábba helyezése megszegi a hadifoglyokra vonatkozó egyezményt, amelyet az UNO és a kommunista hadseregek kiküldöttjei június 8-án kötöttek meg. A dél-koreai kormány megszegte kötelezettségeit és azáltal veszélyes helyzetbe hozta az UNO hadseregét. Pearson végül reményének ad kifejezést, hogy Syngman Rhee mégis együtt fog mű-

* A kaszai század, a 107/3 MUSZ, a csepeliek Párisban élő tisztgyilkosának, Almásy Barna századosnak véres tetteit leplezi le HALMI JÓZSEF a legújabb (199 sz.) HATIKVÁBAN. Ezenkívül a szenzációs cikkek egész sora. Vegye meg MA a legújabb HATIKVÁT! A1491

GYORS, FENYŰZŐ REPÜLŐ-ÖSSZEKÖTÉTES Ausztráliába
Minden kiadás átutalás útján, a repülőútjára számolásra.
Felvilágosítás és jelentkezés:
TRAVEX LTD
JERUZSALEM: Ben Jehuda 2. - Tel. 2467.
TEL-AVIV: Bontóház 33. - Tel. 5326.
HAIFA: Herodan-u. 13. - Tel. 4090. (*)

A semleges ellenőrök útban Koreába. Stockholmból tegnap már elindult a fegyverszüneti bizottság svéd tagjainak első csoportja. A svéd felügyelők Washingtonon keresztül Tokióba repülnek, ahol bevárják a további fejleményeket. Svájci jelentés szerint a fegyverszüneti bizottság húsz svájci tagja már útrakészen áll és valószínű, hogy rövidesen elindulnak. Ugy a csehszlovák, mint a lengyel kormány közöttük, hogy a felügyelőbizottsági tagok már utban vannak Korea felé. Az indiai kormány nem közölte, hogy mikor indítja el felügyelői karát Koreába.

Összehívják az UNO közgyűlést? Dag Hammarskjöld, az UNO főtitkára közölte, hogy pénteken Ottavába repül, ahol Lester Pearsonnal fog tárgyalni az UNO közgyűlésének esetleges összehívásáról. Mint ismeretes, az UNO közgyűlést április 23-án azaz napolták el, hogy az elnököknek ismét össze kell hívni a közgyűlést, ha Koreában létrejön a fegyverszünet, vagy pedig más fontos esemény teszi szükségessé a gyűlés folytatását.

HABIMAH MUSORA:
Tel-Aviv, június 24., szerda
SIRJ EDES HAZAM
Kiryat Chajim,
június 24., szerda
PEER GYNT

A Rosenberg-ügy epilógusa

New-York (—) Rosenberg Ethel anyja és testvérei demonstratív nem vettek részt a házaspár temetésén. A Grünlass-család kivánsága az volt, hogy a házaspár tegyen beismerő vallomást és ezáltal mentse meg életét, ez azonban Julius Rosenberg ellenállásán meghiúsult.

Felix Frankfurter, a legfőbb bíróság zsidó tagja, aki a sorsdöntő ülésen nem szavazott, tegnap közölte, hogy a körülmények és a jogi elemek mérlegelése után csatlakozik Douglas és Black főbírókhoz, akik a kivégzés elhalasztása mellett foglaltak állást. Frankfurter szerint alapos a kétség aziránt, vajjon Kaufmann bírónak jogában állott-e az esküdtek határozott ajánlása nélkül halálos ítéletet hozni.

HALLGATNAK a beszivárgók izraeli büntársai

Kijárási tilalom egy galli arab faluban

A libanoni határon lévő Ríchnia cserkesz faluban a június 16-ikén elrendelt kijárási tilalom még mindig érvényben van. A falu lakói naponta csak 2 órára hagyhatják el házaikat. A kijárási tilalmat a Gall katonai kormányzója rendelte el, miután megállapított nyert, hogy ezen a falun át szivárgott át az országba egy terrorista banda, amely az utóbbi hetekben néhány gyilkos merényletet követett el a Gall különböző pontjain. A rendőrség, amely erős készültséggel áll készenlétben a faluban, mindenkit letartóztatott, aki a kijárási tilalmat megszegte.

A falu hat lakóját a Názáréban ülésű katonai bíróság elé állították a tilalom megszegése miatt és kettőt közülük kétheti elzárásra, a

többieket kisebb nagyobb büntetésekre ítélték. A hatóságok azt követelik a falu lakosaitól, mondják meg, mit tudnak a gyilkos bandáról, amely a fellevekes szerint a faluban rejtőzködött tettesteinek elkövetése után. Eddig a falu egyetlen lakosa sem adott felvilágosításokat.

Ismét elítélték Transzjordániát

Az izrael-transzjordáni fegyverszüneti vegyesbizottság tegnap rendkívüli ülést tartott, amelyen Izraelnek a Bét Nekofa faluban elkövetett transzjordán támadás miatt benyújtott panaszra felelő tárgyalat. Mint ismeretes, a június 19-ikén éjjel elkövetett merénylet során Jellinek Zoltán, a falu egyik lakója szörnyethalt, őrtársa pedig megsebesült.

A fegyverszüneti bizottság bűnösnek találta Transzjordániát a súlyos támadásban és elítélő határozatot hozott ellene. A bizottság felszólította a transzjordán hatóságokat, hogy vessen véget a határszéli gyilkos támadásoknak.

TITO meghívta Attleet

London (UP). Tito elnök meghívta Anglia volt munkáspárti miniszterelnökét, Clement Attleet, hogy a nyáron látogasson el Jugoszláviába. Az angol munkáspárt vezetője elfogadta a meghívást, de látogatásának pontos időpontját még nem állapították meg.

Kivégzések Kelet-Németországban

(Elsődoldali cikk folytatása) Nyugat-Berlinben a tüntetés alatt mindenütt beüzemelték a munkát és féláróra húzták a lobogókat. A nyugat-berlini Telegraph jelentése szerint a kommunista hatóságok Kelet-Németországban eddig 12 ezer embert tartóztattak le, ebből négyezret magában Berlinben. A lap szerint tegnap kivégezték Döbritz polgármesterét, aki egy rendőrt ültetelt. A Telegraph azt is közli, hogy az egyik keletnémet városban a rendőrség pusztítúze négy gyermeket öl meg.

A szovjet hatóságok ma megengedték a Kelet-Berlinben dolgozó nyugat-berlini lakosoknak, hogy külön engedélyek alapján átéljék a zónahatárt.

A „Pravda” vadol Moszkva, (UP). A Pravda

tegnapi vezércikkében azzal vádolja Amerikát, hogy az amerikai hadsereg tisztjei ideérték elő a keletnémetországi forrongást, sőt egyes helyeken az amerikai tisztek nyíltan lázadók elé állították. A lap ezután összeköttetést keres a keletnémetországi és a koreai események között.

„A berlini tüntetések és a koreai hadifoglyok szabadbocsátása nyíltan mutatják, hogy a nép ellenségei a legszörnyesebb eszközökkel sem riadnak vissza, ha arról van szó, hogy megakadályozzák a nemzetközi feszültség enyhülését és a népek közötti barátság fejlődését — írja a Pravda. — Kétségtelen, hogy a berlini eseményeket már jelőre tervezték és a németországi provokátorok az amerikai kongresszus által megszavazott pénzből fizették. Az amerikai kongresszus már 1945-ben 100 millió dollárt szavazott meg az Oroszország elleni szabotázs pénzelésére, Amerika barátjainak támogatása címén. Nyugat-Németországban fasiszta ügynökséget állítottak fel, amely megszervezte a berlini fasiszta lázadást.

Az „Amerika Hangja”, az angol rádió és a Németországban működő „Szabad Európa” nevű rádióállomás sokmillió dollárt költenek arra a célra, hogy lázadást szítsanak Németországban — folytatja az orosz kommunista párt lapja. — Ezek nélkül a dollármilliók nélkül nem tudták volna a lázadást létrehozni. A berlini események és a koreai foglyok szabadlábba helyezése egyformán részei a béke ellenségei összeesküvésének.”

Amerikai turisták tízezeit várják. Az izraeli turista központ becsülése szerint az év végéig még vagy 50 ezer amerikai turista fog ellátogatni Izraelbe. A szeptemberben megnyíló „A szivatag meghódítása” nevű jeruzsálemi kiállítás valószínűleg ötezer amerikai turistát fog vonzani. Ugyanakkor sok amerikai sportember és turista jön el a Mak-

— Nem engedték vissza a Mandelbaum-kapun. Tegnap az El-Al egyik külön repülőgépe Ciprusból Izraelbe hozta vissza a délafrikai protestáns egyház 52 lelkészét, akik kénytelenek voltak Transzjordániából Ciprusra repülni, mert az arab légiónem engedte őket visszatérni Izrael területére. A zarándokok a jeruzsálemi Mandelbaum kapun át mentek az óvárosba, hogy megtekintésük az ottani szenthelyeket. A transzjordán hatóságok szemlékpen sem akarták megengedni, hogy a zarándokok ugyanazon az úton vissza is térjenek Izraelbe.

— Chananel Chananel külvizsgadíja. A telavivi törvényeseken tegnap megkezdtek Chananel Chananel 33 éves jaffai lakos, a rendőrség telavivi sofőrvizsgáztatójának bűnügyi tárgyalását. Chananelt azzal vádolják, hogy pénzt fogadott el vizsgára jelentkező autovezetőktől, akik egy jogtalanul, kellő felkészültség nélkül jutottak hajtási engedélyhez. A vád szerint Chananel egy autovezető iskolá kiképzőjétől, Efraim Rosentől, 1952-ben és 1953 kezdetén számos esetben kapott 7 és fél fontot, hogy tanítványait átengedje az elméleti vizsgákon és 15 fontot azért, hogy a gyakorlati vizsgákra is sikeresen bejuttassa őket.

A „Szabad Európa rádiója” nem beszélhet Izraelből

Newyork (STA). A New York Times telavivi tudósítójának értesülése szerint Izraelben tartózkodik a Szabad Európa rádióadó Koch nevű megbízottja, aki azzal a kéréssel fordult a kormányhoz, engedje meg, hogy fiókot nyissanak Izraelben a Szabad Európa leadó számára, amelyen keresztül izraeli lakosok is megszólalhatnak. A kormány közölte a megbízottal, hogy nem járul hozzá a fiók létesítéséhez és annak a reményének adott kifejezést, hogy a rádióadó a kormány akaratára ellenére nem fogja izraeli állampolgárok közreműködését kérni. Az izraeli külügyminisztérium megmagyarázta a megbízott

—RÁDIÓ—

6.30: Műh. tovu. - 6.45: zenélő óra. 7: hírek. 7.15: könnyű zene. 12: Abraham Wilkomirski tenorista lemez. 12.30: bűnt. zene. 13.30: hírek. 13.45: fuvószenekari hangverseny. 16: szórakoztató zene. 16.30: filmzene. 17.15: ének számok. 17.45: ifjúsági műsor. 18.15: hírek. 19: zenei színdarabok. 19.30: éhizáradok kívánásánál. 20: új hangulmezsek. 20.34: T. Mács-részletek (zsoltoárak 129-130). 20.30: hírek. - 21.41: Della Gotthelf (alt) Beethoven és Respighi-dalokat énekel. - 22.10: klasszikus kívánásánál (többek között Liszt II. zongorahangverseny). 23: hírszövegfoglalás.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek. 14: francia hírek. 18: Donizetti Lammermoori Lucia e. operájának II. és III. felvonása. 17.20: preklaszikus zene. 17.55: hangulmezsek. 18.30: francia hírek. 19.30: jiddis adás. 20: román hírek. 20.15: magyar műsor. 22.15: angol hírek.

Szakmai kiképzés és munka.

Hevén százezer lett ügyes tisztviselő azoknak a népiszkolák végzettségűeknek, akik a haiti D A A T kereskedelmi iskolá egyéves kereskedelmi szaktanfolyamát is elvégezték és az utóbbi intézet segítségével munkát is kaptak. Az ifjúság, amely pályaválasztás előtt áll és a magas tanulmányok miatt, sok iskolát elhagyott, a tanulóknak a tisztviselői pályára kiképző szakiskolák választja.

A „D A A T” kereskedelmi iskolá fenntartásának nyolcadik évében, a népiszkola 8. u. 10. osztályának végzettségű, valamint a középiskolák részéről párhuzamos kereskedelmi szakosztályokat létesített.

„D A A T” kereskedelmi iskolá

HAIFA, Hechaluk-hem 22. (A poszt. melléklet)

GYORS, FENYŰZŐ REPÜLŐ-ÖSSZEKÖTÉTES Ausztráliába